Losungen C 11-17

1. Aufgabe
Grundlagen
a) m = Yo — Y4
Xy = X4
5-1
m = =
0+2
g(x)=m-x+b mit m=2 und B(—2|1)
1=2-(-2)+Db|+4
b=5
g(x)=2x+5
b) —15+6y=-3x+15

6y = -3x + 15[ 6

1
=——X+25
Y 2

1
f(x)=—=x+25
(x)=—3

erweiterte Grundlagen
c) f(x)=g(x)

—%x+2,5=2x+5|—2x—2,5

~25x =25 (-25)
X =-1
f(-1)=3
S,(-13)
d) my=m,
m=—t =>m,=—
T2 22

und Punkt C(-1-2)
h(x)=m-x+b
-2 =—1-(—1)+b—l
2 2
b=-25
h(X) = —%X - 2,5
e) h(x)=g(x)
—%x—2,5=2x+5|—2x+2,5
~25x=75(-25)
X=-3
9(=3)=-1
Sz(_ 3|_ 1)



2. Aufgabe

Grundlagen
a)
=y ls
b) fim=Y2"% f(x)=m-x+b mit m=3 undB(4|6)
Xy =X
m=i+?=3 6=3-4+b-12

b=-6 f(x)= 3x— 6
g: g(x)=m-x+b mit mz—% und Q(—3|5)

5:-%4—@+q_1

b=4 g(x):—%x+4
h: S,(20) und S,(0]4) h(x)=m-x+b mit m=-2 und S,(20)
m=Y2=Y1 0=-2.2+b+4
X2 =Xy
mzﬂz—Z b=4 h(x)=-2x + 4
0-2

erweiterte Grundlagen
c) f(x)=g(x)

3X-6= —%x + 4|+ %x +6 Da hier ,ermitteln” steht, kann man den Schnittounkt
10 10 .
?x =10} 3 auch aus der Zeichnung von Aufgabe a) ablesen.

x=3 f(3)=3 s(3p)



d) m;-m,=-1
g: m, =—% alsoo: m, =+3
o(x)=m-x+b mitm, =+3 und Q(-35)
5=3-(-3)+b/+9
b=14 o(x)=3x+14

hohe Anforderungen
e) 1. Schritt: Orthogonale bilden
m,-m, = -1

h: m, =-2 also o: m, =+%

o(x)=m-x+b mitm, =+% und S(3j3)

3=1-3+b|—1,5
2
b=15 o(x)==x+15
2. Schritt: Schnittpunkt berechnen
h(x) = o(x)

—2x+4=1x+1,5—1x—4
2 2

~25x =-25[:(-25)

X =1 h(1) =2 s,(12)
3. Schritt: Abstand berechnen

d= \/(Xz - X1)2 + (Y2 - Y1)2

d=y(1-3F +(2-3)

d = 2,24cm

3. Aufgabe

Grundlagen

a) tan(a)=m
tan(71,6°) =m
m=~3

Man kann die beiden
Geraden auch mithilfe

des Winkels (Geodreieck)
zeichnen, muss dann aber
den Winkelbogen an der
Gerade einzeichnen.




erweiterte Grundlagen
b) Da hier wieder ermitteln steht, sollte man die Gleichungen aus der Zeichnung ablesen.
Man darf die Geradengleichungen aber auch berechnen.
a(x)=3x+8
b(x)=3x—12 (Der Achsenabschnitt b muss hier berechnet werden, wenn das
Koordinatensystem nicht grol3 genug ist.)

hohe Anforderungen
c) 1. Schritt: Orthogonale bilden zu a(x)
m,-m, = -1
1

a: m, =3 alsoo: m, =3

o(x)=m-x+b mit b=8 von a(x)
o(x):—%x+8 => s, (0l8)

2. Schritt: Schnittpunkt berechnen
b(x) = o(x)

3x—12=—1x+8
3

mx=20: 10
3 3

X =6 b(6)=6 s, (6l6)
3. Schritt: Abstand berechnen

d= \/(Xz _X1)2 +(Y2 _Y1)2
d=+/(6-0f +(6-8)

+1x+12
3

d =~ 6,32cm
4. Aufgabe
Grundlagen
a) f(x)=x+2
g(x)=-x+5
b) f: S,(-20)
s,(02)
g: SX(5|O)
s,(05)
erweiterte Grundlagen hohe Anforderungen
c) f(xy)=0 g(xy) =0 e) my-m,=-1
0=x+2-2 0=-x+5}+x m, =1 und m, = -1
Xy = —2 Xy =5 1-(-1)=-1
d)  f(x)=g(x) fy 0(00) und S(1535)
X+2=-X+5+x-2 dz\/(xz—x1)2+(y2—y1)2
2x =32 d=(15-0) +(35-0)
x=15 d~ 3,81cm
f(15)= 35

s(15[35)



